
 

 

VERBALE NR.19 DEL 18/05/2023  

L’anno 2023, il giorno 18 del mese di maggio, previa convocazione prot. nr. 155 del 12/05/2023 indetta nei 

termini statuiti dal Regolamento per lo svolgimento di sedute consiliari in modalità telematica, approvato nella 

seduta del 20/09/2022 e fermo restando il rispetto di tutte le vigenti disposizioni di legge in materia, si è riunito 

in modalità mista: presenza e videoconferenza, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti.  

2) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

3) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

4) Parere di congruità parcelle professionali. 

5) Attività formative. 

6) Adempimenti trasparenza. 

7) Accesso al contributo sul conto termico: valutazioni ed atti consequenziali. 

8) Aggiornamento della competenza professionale obbligatorio: richieste di esonero e riconoscimento CFP per 

apprendimento formale etc. 

9) Comunicazioni del Presidente. 

10) Varie ed eventuali. 

Il Presidente Giovanni ACERRA, presente presso la sede dell’Ordine, alle ore 18:30 attraverso il software 

denominato Go To Meeting per videoconferenze professionali ed in qualità di organizzatore della seduta, ha 

provveduto ad avviare la riunione in videoconferenza e prende atto che alle ore 18:35: 

partecipano in presenza, perché giunti presso la sede dell’Ordine, i Consiglieri: Roberta MUSCATI, Antonio 

PISANO, Guido Junior SARNO, Rocco DI PIETRO, Ylenia COLELLA, e Claudio CASALINO. 

La Consigliera Maria Cristina Li PIZZI, è collegata da remoto. 

Durante la seduta sarà accertato visivamente per quanto possibile e dichiarato da ogni singolo Consigliere, 

collegato in videoconferenza, che è in collegamento da un luogo non pubblico e non aperto al pubblico con 

modalità che consente l’effettiva compartecipazione, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza dei dati 

e la riservatezza della riunione secondo quanto dettato dal comma 4 dell’articolo 3 del Regolamento. 

Preso atto che si è raggiunto il numero legale la riunione può aver luogo. 

PUNTO 1 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Nicola PENNELLA, prot. nr. 160 del 13/05/2023, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore industriale, con il 

numero 3262. 

Vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Benevento, prot. nr. 140 del 05/05/2023, 

con la quale si comunica l’iscrizione per trasferimento presso il suddetto Ordine dell’ing. Fabrizio DE CARO, 

nato a Benevento il 08/06/1992, a far data dal 31/03/2023, il Consiglio delibera la cancellazione del collega 

dall’Albo della Provincia di Avellino con decorrenza 31/03/2023. 

Alle ore 18:48 prende parte in presenza alla riunione di Consiglio il Consigliere Antonio Gerardo 

DONATIELLO. 

PUNTO 2 

Vista la richiesta prot. nr. 185 del 18/05/2023 della Società Agricola AGROPOS s.a.s. di una terna di 

collaudatori per la sanatoria dei lavori di realizzazione di muri di contenimento in c.c.a. nel Comune di Serino 

(AV) alla Via Paolo de Vivo su lotto di terreno identificato in NCT al foglio 16 particelle 931-932-238, il 

Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 

08/03/2021: Domenico Giulio BRUNO (nr. iscr. 698), Vittorio IANNACCONE (nr. iscr. 402), Carmine 

VECCHIARELLI (nr. iscr. 1139). 

PUNTO 3 

Nulla da trattare. 

PUNTO 4 

per le disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione 

PUNTO 5 

Prende la parola il Presidente che illustra la proposta pervenuta dall’azienda FIBRENET finalizzata alla 

sponsorizzazione di un evento formativo da erogare in presenza con tematiche tecniche relative al 

consolidamento e miglioramento sismico con compositi FRP. Il Consiglio ritenendo la proposta meritevole di 

attenzione delega il Consigliere DONATIELLO agli approfondimenti del caso ed alla eventuale 

organizzazione fattiva dell’evento formativo.  

Alle ore 19:08 prende parte alla riunione di Consiglio, intervenendo in presenza, la Consigliera GAMBALE.  

Ancora il Presidente informa il Consiglio circa la disponibilità manifestata dalla società AON, broker del 

Consiglio Nazionale degli Ingegneri, in merito alla possibilità di effettuare un evento formativo in modalità 



 

 

FAD sincrona sul tema tecnico-assicurativo, al fine di rafforzare la cultura assicurativa tra gli iscritti. Il 

Consiglio, ritenendo le finalità dell’evento utili agli iscritti di questo Ordine, delega all’unanimità la 

Consigliera LI PIZZI alla organizzazione fattiva di un evento formativo col supporto del succitato broker 

assicurativo. 

Interviene alle ore 19:13, collegandosi a distanza, la Consigliera VIGLIOTTA. 

Interviene la Consigliera COLELLA che per quanto concerne la programmazione delle prossime attività 

formative propone al Consiglio la organizzazione di tre distinti eventi. Il Primo, dal titolo, “Come avviare una 

start up ... e trovare i finanziamenti! Opportunità e esperienze per giovani imprenditori”, vuole presentare ai 

giovani iscritti le opportunità messe in atto dal governo per l'anno 2023 di concerto con un tecnico 

commercialista e colleghi ingegneri che possano portare la loro esperienza all'interno del seminario. Di fatto 

la stessa ha già preso contatti con giovani realtà del territorio campano, fra le altre, con la start up 

Droneinspectionservice di Francesco Rusciano, dottorato in Ingegneria dei Processi e dei Prodotti Industriali 

che si è resa disponibile per una collaborazione sull’evento de quo. Il secondo evento formativo, dal titolo “La 

Trasformazione Digitale nella Pubblica Amministrazione” che si andrà a concretizzare col supporto e la 

partecipazione dell’ing. Marco Maria Pedrazzo, Head of Design del Dipartimento per la trasformazione 

digitale della Presidenza del Consiglio dei ministri, il quale si è reso disponibile ad una collaborazione da 

definirsi entro la fine del mese. Il terzo evento formativo, dal titolo “La fabbrica intelligente: cos'è l'Industria 

4.0 - Incentivi e agevolazioni”, vuole presentare agli iscritti un aggiornamento riguardo le possibilità offerte 

dagli incentivi e le agevolazioni del Piano Industria 4.0, la Consigliera Colella informa che ha già preso contatti 

con l'Ing. Antonio Saverio Valente, responsabile della divisione di ricerca e sviluppo di Imasoft Srl, e con l'ing. 

Alessia Serena Perna, PhD in Technology, Innovation and Management, i quali si sono resi disponibili come 

relatori di un seminario da organizzare entro il mese di giugno. 

Il Consiglio ascoltate le proposte della Consigliera COLELLA, ritenendo gli eventi formativi proposti di 

interesse attuale, ne delibera all’unanimità l’organizzazione delegando la stessa a tutti gli adempimenti 

necessari ed impegnando la somma complessiva di € 500,00 per le spese derivanti dalla organizzazione dei 

succitati eventi. 

PUNTO 6 

Nulla da trattare. 

PUNTO 7 

Prende la parola il Presidente che informa i Consiglieri circa la volontà di effettuare una riqualificazione 

impiantistica della sede dell’Ordine, ed in particolar modo, effettuare interventi che migliorino il microclima 

interno dei locali e nello stesso tempo riducano il consumo energetico. Tali lavori potrebbero configurarsi 

rientrare nella fattispecie di agevolazioni del c.d “Conto Termico”. Il Consiglio, dopo ampia discussione 

ritenendo necessaria l’esecuzione dei lavori così come compiutamente descritti dal Presidente e, pertanto, 

ritenendo doveroso avviare una procedura ad hoc per la esecuzione degli stessi e per il raggiungimento degli 

obiettivi descritti, delibera all’unanimità la nomina di un Responsabile Unico del Procedimento, individuato 

nella persona dello stesso Presidente. 

PUNTO 8 

Si rinvia al prossimo Consiglio. 

PUNTO 9 

per le disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione 

A seguito della ricezione della Circ. CNI n. 34/XX Sess./2023 con la quale viene convocato il Network Giovani 

per il giorno 10 giugno, il Presidente richiede alle consigliere COLELLA e LI PIZZI la loro disponibilità a 

partecipare ai lavori del Network. Entrambe si rendono disponibili e provvederanno a comunicare 

opportunamente la partecipazione come indicato dalla circolare entro l'8 giugno. Le spese di trasferta a carico 

dell’Ordine, da imputare al capitolo di bilancio 1-4-14-6 “Partecip. Riunioni e seminari di consiglieri e 

delegati”, si farà riferimento ai vigenti REGOLAMENTO PER LE RETRIBUZIONI E I RIMBORSI SPESE 

e REGOLAMENTO PER L’AMMINISTRAZIONE LA CONTABILITA’ ED IL CONTROLLO. 

Il Presidente informa il Consiglio che il Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia questo anno 

si terrà a Catania dal 27 al 29 settembre 2023 e ne illustra i dettagli; ritiene opportuno, come di consueto, 

avviare una indagine tra tutti i Consiglieri per recepire le disponibilità alla partecipazione, da acquisire prima 

del 31 maggio prossimo, data ultima per evitare aumenti nelle quote di iscrizione. Il Consiglio, ascoltata la 

relazione del Presidente, rilevata l’urgenza di procedere, delega il Vice Presidente PISANO ad acquisire 

preventivi ed altre informazioni utili per la partecipazione al Congresso. 

PUNTO 10 

Prende la parola la Consigliera COLELLA che mostra al Consiglio la bozza del Vademecum del neoiscritto 

che viene condivisa dai presenti ed approvata. Inoltre il Consiglio delibera di provvedere alla stampa di 100 

copie cartacee e la predisposizione di una copia digitale da pubblicare sul sito dell’Ordine.  



 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 20:55. 

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

       IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

          (ing. Claudio CASALINO)   (ing. Giovanni ACERRA) 


